

随着监管日趋加码，虚拟货币正在全球范围内掀起一波“关停潮”。

日前，人民银行等十部门联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，与此同时，国家发改委等十一部门也发布了《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》。其中，《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》强调，虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位，比特币、以太币、泰达币等虚拟货币，不应且不能作为货币在市场上流通使用；虚拟货币兑换、作为中央对手方买卖虚拟货币等虚拟货币相关业务全部属于非法金融活动，一律严格禁止，坚决依法取缔。

据记者了解，多家虚拟货币平台发布公告，停止了中国大陆地区新用户注册，一些中小平台直接选择停止运营。有业内人士表示，此次虚拟币相关平台和关联企业将面临大洗牌。

多个平台关停或清退新用户

在连续多个监管政策下发之后，多个平台纷纷表示将配合中国最新监管政策。

9月25日，加密货币钱包TokenPocket官网发布公告，TokenPocket钱包积极拥抱相关监管条款，将对中国内陆用户终止相关部分功能服务、终止对可能涉及交易相关的及不符合《通知》等规范性文件或法律、法规规定的第三方DApp等的服务，保留钱包的基础服务功能。

9月24日，星火矿池发布公告，称“为配合中国最新的行业监管政策，星火矿池决定不再对中国大陆境内用户提供矿池服务。”据悉，星火矿池是目前最大的以太坊矿池，数据显示，星火矿池目前全网算力份额占比达22.7%，排名全网第一。

在虚拟货币交易平台方面，大型虚拟货币交易平台火币于10月2日发布了OTC交易中国大陆地区存量用户清退流程，具体包括12月15日起禁止大陆用户币币交易，12月31日下架OTC的CNY交易等。

此外，火币还于9月26日发布了《关于逐步有序清退中国大陆地区存量用户的公告》，表示已于9月24日停止中国境内新用户注册等。还有一些中小平台直接选择停止运营。

9月25日，交易平台BHEX（币核）发布《关于永久关闭平台服务及清退流程公示的公告》。BHEX称，为响应全球各地监管要求，符合各地加密货币法律法规的营运要求，BHEX平台将于即刻起逐步关闭平台服务，10月9日后仅提供提现服务，并于2021年10月16日永久全面关闭，平台关闭后用户无法使用网站和APP端的所有交

易功能。

强监管的另一面

自2013年至今，相关部门对于虚拟货币领域的整治一直没有停止过。有业内人士表示，要么退出，要么转型，此次虚拟币相关平台和关联企业将面临大洗牌。无论中国市场用户的占比多少，对于虚拟货币交易平台来说，都将丢失一大块市场。

其实，虚拟币正在全球范围遭遇严厉的监管。韩国近日加大力度，重点打击利用虚拟货币偷税漏税行为。此外，韩国政府发布规定，如果虚拟货币交易所想要继续运营，就必须在9月24日之前向韩国金融情报部门登记注册为合法平台，并获得网络安全机关颁发的安全证书。他们还必须与韩国本土银行合作，以确保用户的账户实行实名制。

不过，虚拟货币价格在近期却出现触底反弹，比特币价格似乎较为坚挺，近日比特币价格一度再次冲破5.5万美元，创下近5个月来新高。

据悉，美国证监会主席Gary Gensler近期表示，美国证监会没有“禁止”比特币的计划。他称，“政府的重点是确保行业遵守投资者和消费者保护条例、反洗钱法规以及税收法”。美国银行的报告表明，尽管有许多争议，但华尔街对虚拟货币的热情正在增强。美国金融监管机构正在调查一些最大的虚拟货币交易所。美国银行认为，从长远来看，更多监管可能对虚拟货币有利。一旦规则建立，投资虚拟货币的不确定性就会被消除。